

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25 DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7  
AÑO XLVI.—Número 14.287 Miércoles 16 de Octubre de 1946 Precio del ejemplar: 40 céntimos.

## DEFENSA DE ESPAÑA por un capitán inglés

### Fué agregado aeronáutico en Madrid durante la guerra

#### «La desafortada campaña contra Franco produce un efecto contrario»

Madrid, 16.—El periódico «Ya» publica una crónica de su corresponsal en Buenos Aires, Jacinto Miquelarena, en la que éste informa que el diario «Buenos Aires Herald», en su número del día 12 dedicado a la Fiesta de la Raza, publica una página entera de la conferencia que había pronunciado el capitán Vincer, que fué agregado aeronáutico a la Embajada británica en Madrid desde 1941 a 1946. En ella el capitán Vincer contó con toda suerte de detalles cómo el Gobierno español trataba a los aviadores que aterraban forzosamente en España durante la última guerra y a los que escapaban, a través de los Pirineos, del territorio enemigo y cómo facilitaba su evacuación. Nada menos que 700 hombres volvieron así a terreno británico, después de haber descansado algún tiempo en Alhama de Aragón, rodeados de un delicioso paisaje, como huéspedes de la Aviación militar española. Con los pilotos norteamericanos ocurrió lo mismo cuando Estados Unidos entraron en la lucha.

Pero el capitán Vincer dijo más, y otra cosa: «Mis observaciones personales—declaró—me permiten afirmar que la sostenida y desafortada campaña contra el régimen de Franco que realizan cierta Prensa y muchas estaciones de radio, produce allí un efecto contrario del que se proponen quienes la realizan: el régimen se consolida. Los indiferentes o escépticos en relación con el Caudillo, son hoy partidarios suyos; los claramente adversarios, los hostiles, han reducido notoriamente su actitud crítica. El intento de penetrar en los asuntos internos de España, llevándola a otra guerra civil cruel, inútil y amarga, ocasiona temor en todos y la decisión firme de que esto no pueda ocurrir nunca. España no quiere ser el caballo de batalla de Europa.»

## El ministro de A. Exteriores inaugura el curso en la Escuela Diplomática

### Dice el señor Martín Artajo: Volvamos a la tradición nacional y saquemos de la Historia nuestra filosofía

Madrid, 16.—En el salón de actos de la Real Academia de Jurisprudencia se celebró anoche la ceremonia inaugural del curso de la Escuela Diplomática.

Ocupó la presidencia el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y con él tomaron asiento los señores Doussinague, rector de la escuela; Palacios, Merino, Martínez y el embajador de España en Roma, señor Sangroniz. En otros lugares se hallaban el general Ungria y otras personalidades.

Primeramente, el profesor señor Martínez Ponga explicó una lección magna, desarrollando el tema «Substantividad jurídica de la acción diplomática».

Habló después el rector de la Escuela, agradeciendo al ministro su presencia.

Luego hizo un estudio histórico, diciendo que la cumbre de la tradición diplomática reside en los Reyes Católicos. De entonces acá, una savia de diplomáticos, firmemente comprometidos con las normas de aquellos Monarcas, constituye una auténtica escuela de la diplomacia.

La misión de los futuros diplomáticos es seguir la obra de Dios, apoyar a la Iglesia, ser la espada de la Santa Sede. Y siendo esto así, volverá la hora de España con el prototipo del diplomático cristiano.

Por último hizo uso de la palabra el ministro de Asuntos Exteriores que recomendó volver a la tradición nacional, sacando de la Historia nuestra filosofía, y que ello sea no una pugna de intereses resuelta de la forma tajante, sino la armonía de los mismos, respetándolos en su esencia. Nuestra Patria ha demostrado en su propio ideal nacional que lleva un emblema en lo internacional: el cristianismo.

## La ocupación de Hulun por tropas de Mongolia

### Recibieron apoyo por parte de una nación en armas

#### Personal soviético acondiciona el aeródromo de Hulun



Una caravana marchando a través del desierto de la Mongolia

Nankín, 15.—El telegrama de Changchín sobre la ocupación de Hulun por fuerzas de la Mongolia soviética dice textualmente: «Una de las divisiones de las tropas chinas, después de oponerle resistencia por espacio de un día, se retiraron de sus posiciones. Esta retirada fue consecuencia de la ayuda recibida por las tropas mongólicas por parte de cierta nación en armas. Los comunistas se han retirado a Poketu, localidad situada a 160 kilómetros al SE. de Hulun. Después de la ocupación de esta ciudad, siete aviones tripulados por extranjeros de cierta potencia aterrizaron en el aeródromo, y el personal comenzó a acondicionar las instalaciones. En el futuro, Hulun será el centro de enlace entre la extremidad de Mongolia y cierta nación. Los aviones de referencia llevaban una estrella roja en sus alas».

El periódico «Daily News», que publica este despacho, dice que la noticia está basada «en una información fidedigna facilitada por refugiados procedentes de Hulun». Añade que la ocupación se llevó a cabo el 30 de Septiembre último.—Efe.

# EJECUCION DE LOS CONDENADOS DE NUREMBERG

## Hermann Goering se suicidó anoche en su celda

### Ribbentrop, ya en el cadalso, gritó: «¡Dios salve a Alemania. Que la paz reine en la tierra!»

## TODOS LOS SENTENCIADOS SUBIERON AL CADALSO CON FRIO ESTOICISMO

COMUNICADO OFICIAL  
Nuremberg, 16 (madrugada).—Poco después de las dos de la madrugada comenzó la ejecución de las sentencias a muerte dictadas por el Tribunal Internacional de Nuremberg. A las tres y cuarto quedaron cumplidas todas las sentencias.

La comisión cuatripartita encargada de presenciar las ejecuciones facilitó el siguiente comunicado: «Hoy fueron cumplidas, en nuestra presencia, las sentencias de muerte aprobadas por el Tribunal militar internacional en Nuremberg el día 10 de Octubre de 1946 contra los criminales de guerra abajo mencionados: Jochin von Ribbentrop, Alfred Rosenberg, Ernest Kaltenbrunner, Hans Frank, Wilhelm Keitel, Wilhelm Frick, Luis Streicher, Fritz Sauckel, Alfred Jodl y Arthur Seyss-Inquart. Hermann Goering se suicidó a las 22.45 horas del 15 de Octubre de 1946.

El ministro presidente, doctor Wilhelm Goegner y el fiscal de Nuremberg doctor Friedrich Leiser, asistieron, con carácter oficial, como testigos del pueblo alemán, y vieron el cadáver de Hermann Goering.—Efe.

### GOERING INGRIO CIANURO POTASICO

Nuremberg, 16 (madrugada).—El mariscal Hermann Goering se suicidó ingiriendo cianuro potásico. El mariscal se hallaba en la cama. El centinela oyó un ruido extraño y llamó al cabo de guardia, quien a su vez reclamó la presencia del médico y del capellán de la prisión. El doctor encontró trozos de vidrio en la boca de Goering, y dictaminó que pertenecían a una cápsula de cianuro de potasio. Comunicado el hecho al jefe de la prisión, coronel Burton Andrus, éste manifestó que inmediatamente se iniciarán las investigaciones para determinar cómo pudo Goering ocultar el veneno a pesar de la diaria y rigurosa revisión que se hacía, no sólo de sus ropas, sino de los efectos que le pertenecían.—Efe.

### FRIO ESTOICISMO DE LOS CONDENADOS

Nuremberg, 16 (madrugada).—Todos los corresponsales que representaron a la Prensa durante las ejecuciones, coinciden en que los sentenciados «subieron al cadalso con frío estoicismo».

Nueva York, 16.—Esta noche, a las dos de la madrugada, hora española, fueron ejecutados diez de los condenados a muerte en el proceso de Nuremberg. En el patio de la cárcel se habían levantado dos cadalsos y las ejecuciones duraron una hora y quince minutos.

### ULTIMAS PALABRAS DE RIBBENTROP

El primero en morir fué el ex ministro de Asuntos Exteriores del antiguo Reich, Von Ribbentrop, quien ya en el cadalso gritó: «¡Dios salve a Alemania! Mi último deseo es que Alemania vuelva a lograr su unidad y que esa unidad sea balanza entre Oriente y Occidente, y que la paz reine en la tierra!»

### STREICHER VITOREO A HITLER

Julius Streicher gritó: «Heil Hitler!», en el momento de morir.

### PALABRAS DE KEITEL Y JODL

Keitel y Jodl murieron «como oficiales prusianos: con la cabeza erguida», y con voz firme pidieron a Dios que proteja a Alemania.

### KALTENBRUNNER DIJO QUE CUMPLIO SU DEBER

Kaltenbrunner dijo: Quise a mi país. Cumplí mi deber para con mi Patria en las horas difíciles y no tomé parte alguna en los crímenes de que se me acusa.

### FRANK MURIO MUSITANDO UNA PLEGARIA

Hans Frank agradeció las bondades que con él tuvieron durante el cautiverio y musitó una plegaria mientras le ataban los pies.

### SEYSS-INQUART

Seyss Inquart, el último de los ejecutados, dijo en el cadalso que moría creyendo en Alemania.

### LA ULTIMA COMIDA DE LOS SENTENCIADOS

Nuremberg, 16 (madrugada).—La última comida de los sentenciados a muerte, según han manifestado los funcionarios de la prisión, fué más abundante que de costumbre, y consistió en ensalada de patatas, salchichas frías, pan negro y té.—Efe.

### TRES NOTAS ESCRITAS POR HERMANN GOERING

Nuremberg, 16 (madrugada).—En la celda donde se ha suicidado Hermann Goering han sido encontradas tres notas escritas a lápiz por el ex mariscal, de las cuales se ha incautado la comisión aliada.

Una de dichas notas parece estar dirigida al jefe de la prisión.

Durante los tres últimos días anteriores a la ejecución, Goering no quiso salir de su celda para hacer ejercicio, y se cree que obró así por temor a que en su ausencia se le registrase el interior de la celda.

Un oficial del Ejército ha sido encargado de dirigir las investigaciones sobre el suicidio de Hermann Goering.—Efe.

### CUATRO REOS RECIBIERON LA SAGRADA COMUNION

Londres, 16.—Frank, Kaltenbrunner, Streicher y Jodl, que son católicos, han recibido la sagrada comunión de manos del capellán O'Connor, y de todos los demás—protestantes—el único que no ha recibido auxilios espirituales de ninguna clase es Rosenberg, quien, por otra parte—según un funcionario de la prisión—es el que más resignado con su suerte se muestra, añade la información.—Efe.

### LOS QUE CUMPLIRAN LA SENTENCIA EN SPANDAU

Berlín, 16.—Oficialmente se anuncia que en la prisión de Spandau, a unos 30 kilómetros del centro de Berlín, será donde cumplan su condena Rudolf Hess y los demás condenados de Nuremberg a penas de prisión.—Efe.

## LLEGÓ DE CUBA PARA HACERSE CARGO DE UNA IMPORTANTE HERENCIA

Y en el sorteo de la lotería celebrado ayer le han correspondido millón y medio de pesetas

Y a una mendiga 75.000

### Bilbao, 15.—Uno de los participantes del primer premio del sorteo de la Lotería nacional celebrado hoy, cuyo billete ha sido vendido en la Administración del señor Azcarreta, del Paseo del Arenal, es Rafael de la Fuente Ercoreoa, poseedor de dos décimos, y al que le han correspondido millón y medio de pesetas. Los juegos íntegros, excepto una participación de diez pesetas, que extendió en un trozo del periódico «La Tarde», de Bilbao, para una mendiga, a quien le han tocado 75.000 pesetas. El señor De la Fuente es hermano del redactor de «El Correo Español», don Ramón, y había venido de Cuba para hacerse cargo de una importante herencia que ha correspondido a su familia.

Según informaciones del lotero, los demás décimos del primer premio han sido vendidos sueltos y no tiene idea de a quién. El segundo premio cree que fué vendido íntegro en Eibar, y el cuarto por participaciones pequeñas.

## EL MINISTRO DE COMERCIO VISITA UNA FABRICA DE HARINAS EN ZARAGOZA

### Estudió la posibilidad de mejorar la calidad del pan

Zaragoza, 15.—El ministro de Industria y Comercio, señor Suances, ha visitado oficialmente esta mañana la VI FERIA Oficial de Muestras. Llegó acompañado del subsecretario de Industria, señor Merello, y las autoridades locales.

El ministro, después de saludar a los que le esperaban, revistó las tropas del batallón de Montaña, que le rindieron honores. A continuación recorrió las diversas instalaciones, de las cuales hizo cálidos elogios, y felicitó al presidente del Patronato de la Feria por la importancia de este certamen. Durante la mañana de hoy, el ministro ha visitado también una fábrica de harinas para conocer las clases de trigo arrojadas por la última cosecha y las características y defectos del grano de este año, con objeto de estudiar la posibilidad de mejorar aún más la calidad actual del pan. Manifestó que estaba bien impresionado a este respecto después de la visita. También estuvo en unos talleres metalúrgicos y en una fábrica de acumuladores. Esta tarde recibirá a los representantes de la Cámara de Comercio y a diversos industriales y comerciantes.

### El de Justicia en la Feria de Muestras

Zaragoza, 15.—El ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, ha visitado con carácter particular la Feria de Muestras, acompañado de su esposa, su hija y el director general de Prisiones. Fueron recibidos por el Comité Ejecutivo de la Feria y distintas personalidades y autoridades, quienes le acompañaron en su visita a las diversas instalaciones.

También han visitado la Feria el delegado nacional de Provincias y el delegado provincial de Sindicatos.

### El ministro de Trabajo se interesa por los inválidos indigentes

Madrid, 16.—Una comisión de inválidos indigentes ha efectuado una visita al ministro de Trabajo para solicitar su intervención con objeto de que puedan reincorporarse a la vida de la producción, ya que la inmensa mayoría de ellos son antiguos obreros y están en condiciones de trabajar en distintos oficios. Fueron recibidos por el secretario particular del ministro de Trabajo, señor Girón, quien les comunicó que éste se interesaba por sus problemas y haría cuanto estuviese en su mano para lograr una solución.

## HA SIDO DESCUBIERTA una organización de estraperlistas

### Ramificaciones en varias provincias

Zaragoza, 15.—El personal de la Brigada de Investigación Criminal y el de la de Información de la Jefatura Superior de Policía de Zaragoza, han descubierto una importante organización que aquí existía, con ramificaciones en otras provincias. Como directora de la trama y creadora del «negocio», ha resultado Emilia Pascual Trilla y como principales colaboradores, su hija Mercedes Candela y un sujeto llamado Jesús Latorre Sanz y que han sido detenidos. Esta organización ha realizado «negocios» de gran envergadura, como lo demuestra el volumen de las siguientes cifras y artículos: 140 toneladas de harina; 540, de trigo; 35, de cebada; dos de lana; una, de aceituna negra; etc., etc.; han sido descubiertos también gran número de colaboradores, varios almacenes para depositar las mercancías, transportistas con camiones, fábricas de harina que facilitaban importantes cantidades de mercancías, tres importantes empresas directamente ligadas y que han obtenido número de vendedores, ferroviarios que facilitan las facturaciones y transporte de vagones, y otro personal además de una empresa organizada para recibir las mercancías, en determinadas estaciones. Puede afirmarse que ha sido desarticulada por completo una extensa organización que, de momento, comprendía unas cien personas que están encartadas. Se han instruido las correspondientes diligencias, que han sido enviadas a las autoridades competentes.

## Protesta por la sentencia contra el arzobispo de Zagreb

### El Instituto Central de Cultura Religiosa dirige un telegrama al Papa en este sentido

Madrid, 16.—El Instituto Central de Cultura Religiosa Superior, dependiente de la Dirección de Acción Católica, ha inaugurado hoy el nuevo curso con diversos actos religiosos y académicos.

Terminados éstos el consiliario nacional de Acción Católica, monseñor Vizarra dió lectura al siguiente telegrama que el Instituto envía a Su Santidad como protesta de la sentencia contra el arzobispo de Zagreb: «Instituto Nacional Central de Cultura Religiosa Superior, al inaugurar nuevo curso, únese profundo dolor Padre común por inícia persecución arzobispo Zagreb Iglesia Católica, protestando enérgicamente contra vergonzoso retroceso inhumanidad pagana».

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES, NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

PRECIOS DE FRUTAS Y VERDURAS QUE REGIRAN DESDE EL 17 AL 23 DE LOS CORRIENTES

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.—Nota de precios de frutas y verduras que regirán desde el día 17 al 23 de los corrientes:

Limones, 2,85 pesetas kilo; membrillos, 1,75; higos, 3; naranjas, 4,50; peras corrientes, 3,50; peras de agua, 5,50; manzana reineta primera, 5,20; reineta segunda, 4,50; manzana corriente, 4; ciruelas, 3,20; granadas, 1,75; melón del puerto, 1,30; melón de la tierra, 0,75; sandías, 0,75; acelgas, 0,90; uva blanca selecta, 3; uva negra, 2,30; uva de la tierra, 1,50; moscatel, 4,50; ajos, 4,50; calabacín, 0,85; cebollas, 0,85; calabazas, 0,80; pepinos, 0,75; pimiento selecto, 2; pimiento corriente, 1,20; puerros, 2,50; rábanos, 1,25; repollo, 1,20; berza repollada, 1; coliflor, 1,25; tomate selecto, 0,75; tomate corriente, 0,45; zanahorias, 1,40; escarola, 0,80; melocotón, 5.

Los precios de almacenaista serán los indicados para cada variedad, deducido un 15 por 100 como beneficio industrial de los detallistas.

El gobernador civil

ENLACES MATRIMONIALES

En la iglesia parroquial de San Miguel, se celebró el día 12 el enlace matrimonial de la señorita Felipa Muñoz Tejedor, con el guardia de Policía Armada, Felipe Martín Clemente, siendo apadrinados por don Lorenzo Martín y doña Esperanza Muñoz.

Firmaron el acta, como testigos, el excelentísimo señor gobernador civil, don Joaquín Pérez Villanueva; don Raimundo Sanchidrián, don Francisco Martín Herrero y don Lucio Martín Herrero, tío del novio.

Los señores de Martín salieron de viaje para Madrid y Málaga.

\*\*\*

Hoy, a las doce de la mañana, se han unido con los lazos matrimoniales, en la iglesia parroquial de San Miguel, la maestra nacional D.ª María del Pilar Onrubia Serna, y el cabo de la Guardia civil, don Juan Méndez Carvallo.

Bendijo la unión el cura económico de dicha iglesia, don Salustiano Llorente, y fueron padrinos de los contrayentes, el padre de la novia don Juan y la tía de aquélla, señora de Cristóbal.

Los invitados a la ceremonia, entre los que figuraban muchos procedentes de Madrid y Sepúlveda, fueron obsequiados con un almuerzo en el restaurante del Círculo Mercantil.

El nuevo matrimonio, al que deseamos un porvenir venturoso, después de realizar un viaje por varias provincias, fijará su residencia en Martín Muñoz de las Posadas.

VALLELADO

Subasta de madera y leña

Prevía la constitución de la Mesa, en la forma que determina el artículo 5.º del Reglamento de Contratación de Obras y Servicios Municipales, tendrá lugar en este Ayuntamiento, el día 30 del corriente mes de Octubre y hora de las doce de su mañana, la subasta de los aprovechamientos de la corteza de 1.151 metros cúbicos de estos propios, «Arroyuelo de Valdespino y Ovillo», cuyo volumen de los mismos arroja 703,129 metros cúbicos de madera y 625,110 metros cúbicos de leña de tronco, con una tasación total de cien mil tres pesetas y veintitrés céntimos (100.003,23 pesetas).

Las condiciones facultativas que han de regir en esta subasta, son las publicadas por el Distrito Forestal, que aparecen insertas en el B. O. de la provincia, correspondiente al día 18 de Octubre de 1943 y al de económicas que se encuentra de manifiesto al público en la Secretaría municipal, teniéndose asimismo en cuenta el contenido del anuncio publicado en el «Boletín Oficial del Estado» del día primero del corriente mes y en el de la provincia del día 4, al final de los cuales aparece inserto el modelo de proposición.

El sistema el de pliegos cerrados, pudiendo presentarse éstos durante todos los días laborables, de 11 a 13 horas, en la Secretaría municipal, hasta el 29 de Octubre en curso, anterior al señalado para el acto, acompañando los documentos que acrediten la personalidad del proponente y el resguardo de haber ingresado en arcas de este Municipio el 5 por 100 del importe de la tasación, que asciende a 5.000 pesetas 16 céntimos.

El que resulte rematante, queda obligado por la O. M. de 13 de Julio de 1943, a reservar para la R. E. N. F. E. 126,562 m. c. de madera para traviesas.

Vallelado, a 7 de Octubre de 1946. El alcalde, Mariano Gómez.—El secretario, Alvaro Arranz.

Información Local

LA COLECTA DEL DIA DE SAN FRUTOS

Una circular del excelentísimo y reverendísimo señor obispo

A nuestros amadísimo diocesanos: Siendo el Seminario el corazón de la Diócesis, Nos place muy de veras, hijos queridísimos, comunicaros que en el presente curso, cuya apertura acabamos de celebrar, ha crecido notablemente el número de alumnos. Cuarenta y cinco nuevos seminaristas se han matriculado este año, llegando ya su número a doscientos, si contamos los que siguen sus estudios en la Universidades Pontificias de Salamanca y Comillas.

Demos gracias a Señor por este florecimiento. Débase en gran parte al ambiente cristiano de Nuestra amada Diócesis; lo hemos comprobado con satisfacción, en Nuestra Visita Pastoral. Se debe también, no poco, a la cooperación y oraciones de las personas inscritas en la Obra Pontificia de las Vocaciones Sacerdotales.

Pero este mismo crecimiento del número de alumnos agrava la situación económica en Nuestro Seminario, pues la pensión de cada uno no llega siquiera a la mitad de los correspondientes gastos. Varias veces Nos ha ocurrido, como remedio, elevar el importe de la pensión, y así se viene haciendo en todos los internados y en la mayoría de los Seminarios. Mas, atendiendo a diversas circunstancias, continúa por este curso siendo la misma que en años anteriores, confiando en la ayuda que todas las parroquias han de prestarnos.

Dada la escasez de la cosecha, no pudo hacerse el año pasado la colecta tradicional, en especie, del día de San Frutos. Por la presente Circular os anunciamos la referida colecta del día 25 de Octubre. Esperamos que todos, cada cual a proporción de sus bienes, habéis de contribuir generosamente. Dios os lo premie. Que El bendiga vuestras haciendas y multiplique los frutos de vuestros campos, si ha de ser para su gloria y salvación vuestra. Y os dé, sobre todo, el ciento por uno, o sea los bienes espirituales por vuestro desprendimiento de los temporales, según la hermosa interpretación de San Jerónimo.

Segovia, 12 de Octubre de 1946.

† EL OBISPO

La Sección Femenina celebra la festividad de su Patrona Santa Teresa de Jesús

Misa en las Carmelitas y acto en el Alcázar

Ayer, la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., celebró solemnemente la festividad de su Patrona Santa Teresa de Jesús. A las ocho y media de la mañana, las camaradas de dicha Sección asistieron a una misa solemne que se celebró en la iglesia de las Madres Carmelitas y que fué oficiada por don Lucas García Borreguero, asesor religioso de la Sección. A este acto se unieron las Jóvenes de Acción Católica. Se distribuyeron muchísimas comuniones. La misa fué cantada por el coro de la Sección Femenina.

Terminado el acto religioso, las camaradas se situaron ante la inscripción que con el nombre de José Antonio figura en el enlosado de la Santa Iglesia Catedral. La delegada depositó una corona y después se rezó un padrenuestro por los Caídos.

En el Alcázar

A las seis de la tarde se celebró en el patio central del Alcázar la ceremonia de pasar las flechas azules a las filias de la Sección Femenina. Presidieron el acto el subjefe provincial del Movimiento; alcalde de la ciudad; teniente coronel de la Base Mixta;

representaciones de la Academia, del Regimiento, de la Guardia civil y de la Delegación de Hacienda; tesorerero provincial y delegado de Educación Nacional. El patio se hallaba artísticamente adornado con gallardetes de los colores nacionales y del Movimiento.

A la izquierda del patio formaron las flechas azules y enfrente la Sección Femenina con sus guiones.

La regidora del frente de Juventudes de la Sección Femenina leyó unas cuartillas de despedida a las flechas azules y la delegada provincial de la Sección Femenina otras de bienvenida a las camaradas que pasaban a dicha Sección. Después el subjefe provincial del Movimiento las tomó el juramento en la forma acostumbrada y el asesor religioso pronunció la fórmula tradicional. Se hizo el simbólico cambio de banderines y terminó el brillantísimo acto cantándose el «Cara al Sol» y pronunciando las consignas de ritual de la camarada subjefe provincial.

LIGA PARA PAJAROS acaba de recibirse en PERFUMERIA VELASCO Isabel la Católica, 2.

Anuncios por palabras

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

- PERDIDAS. Cartera-billetero, plaza de toros Segovia, lunes, día 14. Agradecerá devolución «Boada», San Juan, 2.
VENTAS. MAQUINA «Singer», seminueva, véndese. Almira, número 10, primero.
TRABAJOS. PARA MADRID, se necesita chica para todo, buen sueldo. Plaza de la Merced, 5.
COMPRA. COMPRARIAMOS fábrica de jabón común clasificada. Apartado 400. Teléfono 1008r. Bilbao.

Reapertura de los molinos maquileros y de piensos

Recibimos la siguiente nota del Gobierno civil:

Como consecuencia de las conclusiones aprobadas por el grupo de molinos maquileros, de la Delegación Sindical provincial, en reunión celebrada el día 10 del corriente mes y las cuales fueron elevadas a la consideración de mi autoridad y después del informe recibido del señor ingeniero jefe del S. N. T. de la provincia, vengo a decretar por la siguiente circular la reapertura de los molinos maquileros y de piensos que por disposición del citado servicio fueron objeto de clausura temporal últimamente, dando con ello satisfacción a los deseos del mencionado gremio.

Para llevar a efecto lo que antecede, se procederá de momento por la Guardia civil al desprecintaje de los molinos que fueron precintados con motivo de la disposición aludida y que se encuentran actualmente encuadrados en el grupo provincial de molinos, siéndolo en breve plazo para los demás industriales, lo cual se hará público oportunamente.

Por otra parte, quedarán también inactivas aquellas industrias que durante el tiempo de la mencionada clausura hayan sido objeto de acta de infracción por incumplimiento de la misma.

Precisando la situación actual de abastecimiento el funcionamiento normal de citadas industrias y con fines de ejemplaridad, vengo a exponer para conocimiento de los interesados que cualquier infracción a las normas que en breve serán dadas a conocer por el S. N. T. sobre su forma de actuación y que fuera descubierta y actuada en el acto por los inspectores de dicho servicio y demás agentes dependientes de mi autoridad, llevará consigo el inmediato cierre y clausura del molino, cierre que persistirá durante la ac-

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

Repato de azúcar

Se pone en conocimiento de todos los industriales pertenecientes a los grupos de confiterías y similares que pueden pasar por las oficinas de este Sindicato de Alimentación y Productos Coloniales a recoger el vale para el cupo de azúcar asignado por la Superioridad; dándose un plazo de 15 días para efectuar la retirada del mismo.

ACADEMIA CATOLICA DE OBRERAS

Se pone en conocimiento de todas las alumnas que deseen asistir a las clases que se dan en este Centro, que durante los días 17, 18 y 19 del actual, y de siete y media a ocho y media de la noche, estará abierta la matrícula en la planta baja de dicha Academia. Las muchachas de servicio tendrán la salida media hora antes que las demás alumnas.

SUCESOS

Mordido por un perro

En el día de ayer fué asistido en la Casa de Socorro de esta capital, Enrique Gil Muñoz, de seis años de edad, con domicilio en Puente Valdevilla, número 2, de una herida contusa en el dedo anular de la mano derecha, de pronóstico leve, salvo complicaciones, producida por un perro en la vía pública.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

«Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad, (OBRA «18 DE JULIO») cuenta con las más perfectas instalaciones sanitarias. INFORMES en la Delegación provincial de Sindicatos: Casa de los Picos, Juan Bravo, 49. Segovia y en San Agustín, 15 donde está la Policlínica

tual campaña, sin perjuicio de la tramitación del acta y sanción que se impusiera al mismo como consecuencia del expediente que se instruya por la Fiscalía provincial de Tasas.

Referente a la solicitud formulada de que se proceda a las indemnizaciones que pudieran corresponder por la clausura temporal de que han sido objeto, pongo también en conocimiento de los interesados, que según manifestaciones del señor ingeniero jefe del S. N. T. de la provincia, tiene ya recibidas de la Delegación Nacional, órdenes para proceder seguidamente a indemnizar por el concepto expuesto a los molinos maquileros que fueron objeto de cierre.

HOY HA SIDO INAUGURADA LA SUBESTACION DE TRANSFORMACION EN LA CENTRAL «LOS BATANES», DE ELECTRICA SEGOVIANA

Bendijo las instalaciones el excelentísimo señor vicario general del Obispado y asistieron las autoridades

Esta mañana, a las doce y media, se ha celebrado la inauguración y bendición de la nueva subestación de transformación, recientemente construida por Eléctrica Segoviana en los «Batanos», antigua central productora del mismo nombre.

Asistieron al acto el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia; excelentísimo señor gobernador militar; ilustrísimo señor presidente de la Audiencia provincial; alcalde de la ciudad; general excelentísimo señor D. Mariano Fernández de Córdoba; excelentísimo señor vicario general del Obispado, D. Aurelio del Pino; gestor provincial, señor Saiz; coronel de la Guardia civil, don Gerasio Fernández Noa; teniente coronel del mismo Cuerpo, don Manuel del Canto; coronel del regimiento, señor Tomé; subjefe provincial del Movimiento, señor Collantes; concejales señores Membrillera y Martín y Gómez; don Juan Manuel Ortega, en representación de la Delegación de Hacienda; director de EL ADELANTADO, don Luis Cano; secretario provincial sindical, señor Arahuetes; secretario particular del gobernador civil; don Pascual Guajardo, presidente de Eléctrica Segoviana y todo el Consejo de esta entidad; ingeniero jefe de Industrias; presidentes de las Cámaras de Comercio y de la Propiedad Urbana y diversas comisiones y representaciones. También asistieron todo el personal técnico y los obreros de la subestación.

Igualmente concurrieron al acto don Andrés Martínez de Velasco, director técnico de la Eléctrica Madrileña, y don Félix Yagüe, director administrativo de dicha entidad, ambos consejeros de la Eléctrica Segoviana.

Comienza el acto

Comenzó el acto procediendo a la bendición de la sala de máquinas por el excelentísimo señor vicario general del Obispado, D. Aurelio del Pino, rezándose las paces de rigor. Fué ayudado por el maestro de ceremonias de la S. I. Catedral, don Julián Moreno, y el economo de San Lorenzo, don Mariano Hidalgo. La aspersión del agua bendita se hizo en todas las dependencias.

Habla el vicario

A continuación, todavía revestido el excelentísimo señor vicario de ornamentos sagrados, pronunció una vibrante alocución. Acabo de bendecir—dijo—esta subestación de transformación. Aquí están presentes personas cultas y piadosas que ven el alcance de esta ceremonia religiosa.

NOTA AMPLIATORIA SOBRE EL SUMINISTRO PUBLICADO AYER

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.—Como ampliación a la nota publicada en este diario en el día de ayer, relacionada con el suministro de artículos intervinientes para las semanas 42 y 43 de almendra es el de 0,70 pesetas la ración de un octavo de litro, y el mismo es el siguiente:

Acete de almendra, 400 mililitros por ración; azúcar, 200 gramos ídem; sopa, 200 íd. íd.; jabón, 100 íd. íd.; harina, 400 íd. íd.; patatas, dos kilos ídem ídem.

El gobernador civil

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

Comienzo del curso

Se pone en conocimiento de todos los alumnos matriculados de todos los cursos para mañana jueves, a las siete de la tarde, darán comienzo a las clases en esta Escuela, en la forma acostumbrada.

Segovia, 16 de Octubre de 1946.—El presidente de la Junta directiva, FRANCISCO MARTÍN Y GÓMEZ.

HOY HA SIDO INAUGURADA LA SUBESTACION DE TRANSFORMACION EN LA CENTRAL «LOS BATANES», DE ELECTRICA SEGOVIANA

Bendijo las instalaciones el excelentísimo señor vicario general del Obispado y asistieron las autoridades

Pero no todas pueden entrar en un profundo sentido y es conveniente explicarla, para que aparezca más clara.

La bendición de esta institución afirma el rotundo sentido cristiano de la vida humana. La presencia del crucifijo, los ornamentos sagrados, el elevado concepto de las oraciones, la aspersión del agua bendita, el misterio sacerdotal, señalan que esta conquista de la ciencia y de la técnica que este trofeo del trabajo intelectual está logrado merced al espíritu sagrado y suave de Merced Nuestro Señor causa primera de todo lo creado fuente verdadera de todo progreso. Yerran aquellos que afirman que las luces de la tierra pueden apagar las luces del alma. Este es un concepto monstruoso. Un programa sin Dios ha quedado desdiciéndose mucho más durante estos años de tragedia que vivimos. La inteligencia debe estar bajo los auspicios de la fe y de la moral. San Juan escribió en la primera página de su Evangelio: Cristo Nuestro Señor es la luz que ilumina a todo hombre. Y el mismo Señor dijo: Yo soy la luz, el camino y la vida. Los que niegan a Jesucristo...

(Continúa en la página 3)

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fué hecha la siguiente inscripción: Defunciones.—Agustín García Domínguez, de 25 años. Nacimientos.—Ninguno. Matrimonios.—Ninguno.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 15.—Premio número 25 pesetas, número 087. Premios con 2,50, los terminados en 87.

Ayuntamiento de Fuentespelayo

Subasta de maderas

El día 26 de los corrientes se celebrará en este Ayuntamiento la subasta de 207 pinos negros, en pie, de monte de estos propios, que cubren 190,55 metros cúbicos de madera y 114,855 metros cúbicos de leña de tronco, bajo el tipo de tasación de 41.961,24 pesetas.

En la Secretaría del Ayuntamiento estarán de manifiesto todos los días laborables los pliegos de condiciones y demás antecedentes. El cupo de traviesas será el de 34,299 metros cúbicos y las proposiciones se podrán presentar todos los días laborables hasta el día 26 de Octubre actual y hora de las tres, señalado para la celebración de la subasta.

El anuncio oficial se ha publicado en el B. O. de la provincia número 119, correspondiente al día 27 de Septiembre último. Fuentespelayo, 9 de Octubre de 1946.—El alcalde, Jacinto Navas.

¡¡PRODUCTORES!! «Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad» (OBRA «18 DE JULIO») Se atiende a vosotros y a vuestras familias SUPERANDO las ventajas que determina la legislación del nuevo Estado. Antes de decidirlos visitad su Policlínica y suntuoso edificio, pedid informes y os con venceréis. San Agustín, 15. Segovia.

Servicios Sindicales del Seguro de Enfermedad Policlínica «18 de Julio» Dosecientas camas. Quirófanos de Cirugía, Maternidad y Ginecología. Maternidad-Gota de Leche. Diez dispensarios de Especialidades. Laboratorios Clínicos y bacteriológicos. Tratamientos parenterales. Espléndidas y modernísimas instalaciones

# TERCERA CORRIDA DE FERIAS EN ZARAGOZA

# Hoy ha sido inaugurada la subestación de transformación en la central "Los Batanes", de Eléctrica Segoviana

## La presenciaron los ministros de Justicia y Comercio Ganado de Miura para Antonio Bienvenida, Pepe Luis Vázquez y Luis M. Domingúin

Zaragoza, 15.—Tarde magnífica. Plaza llena. Seis de Miura para Pepe Luis Vázquez, Antonio Bienvenida y Luis Miguel «Dominguín». Asistieron los ministros de Justicia y de Industria y Comercio. Preside el comisario señor Abelló.

Primer. Pepe Luis lo para de cerca. (Aplausos.) Luis Miguel da un centro de frente por detrás, siendo ovacionado. Pepe Luis se luce en el tercer. Cuatro varas y dos refilonas. Tres pares de banderillas. Pepe Luis propina al toro tres naturales y un de pecho, pases de pitón a pitón, ayudados y revolveras. (Ovación.) Dos pinchazos, media y descabello a la primera. (Aplausos.)

Segundo. Bienvenida da cinco verónicas y media, entre olés y aplausos. Domingúin y Bienvenida, adornados en quites. Tres varas y dos pares y medio. Antonio Bienvenida lleva al toro al centro y da varios naturales y de pecho, otros por alto y de cabeza a rabo, para una estocada entera, pinchazo y descabello.

Tercero. «Dominguín», aplaudido con la capa y ovacionado en quites. Cinco varas y dos pares. «Dominguín» brinda al público y comienza con unos derechazos y por alto. Sigue con naturales ceñidísimos pegado al toro. (Aclamaciones y música.) Más naturales y revolveras. De

rodillas, peina al toro. Sigue dominador y valiente, para un pinchazo y media, que hace doblar al toro. (Ovación, petición de oreja, vuelta y salida a los medios.)

Cuarto. Los tres diestros se lucen en quites. Tres varas y dos pares y medio. Pepe Luis empieza la faena con pases de cabeza a rabo sobre las tablas. Varios derechazos y naturales, entre olés y música. Sigue con molinetes, rodillazos y tocadas, para una estocada hasta el puño, que basta. (Ovación, oreja, vuelta, prendas de vestir y salida a los medios.)

Quinto. Pepe Luis se luce en el tercer. Tres varas y dos pares. Antonio Bienvenida trata de alegrar al toro, que está aplomado y se cae varias veces. Da un pinchazo, media y descabello.

Sexto. Luis Miguel recibe al suyo con cinco verónicas y media y es aclamado. Sigue adornado en quites. Pepe Luis está ceñidísimo en tres quites adornados. Tres varas. El maestro coge los palos y coloca dos pares al quiebro. Brinda al ministro de Industria y Comercio. Comienza en las tablas por alto, sigue por bajo y de pronto da al bicho dos pinchazos. Otro pinchazo y descabello al cuarto intento.

Peso de los toros: 281, 299, 307 y medio, 285, 312 y 314 kilos, respectivamente.

(Viene de la página 2)  
to están en tinieblas y viven como muertos en su espíritu.

Sería equivocado conceder factores de supremacía a los adelantados de la ciencia y de la técnica, a los avances del comercio y de la industria, en la órbita de la vida humana. Hay que anteponer los valores religiosos. Siempre flotará esta verdad: que el hombre es un completo de cuerpo y alma, y si se quiere actuar con orden, que se supediten los valores materiales a los valores espirituales y, siempre dentro de esto, a los valores de

## "Cantinflas" ha llegado a Barcelona, donde pasará varias semanas

Barcelona, 16.—A primera hora de la tarde ha llegado a esta capital, procedente de Madrid, el popular actor mejicano Mario Moreno «Cantinflas», que se propone permanecer unas dos semanas en Barcelona. Durante su estancia visitará los estudios cinematográficos, ahora en plena actividad; los monumentos, barrio gótico, etc. Se cree que «Cantinflas» recorrerá los lugares más pintorescos de Cataluña antes de su regreso a Francia, desde donde marchará a Méjico para iniciar el rodaje de un lote de películas para las que ha sido contratado por una casa norteamericana.

El popular «Cantinflas» se halla satisfecho del viaje que ha realizado por nuestra Patria y ha manifestado que le impresionó mucho la cordial acogida que en todas partes se le ha tributado.

## LA EXPOSICION DEL LIBRO ESPAÑOL EN LISBOA

### Figura en ella lo mejor de cada ramo bibliográfico

### Manifestaciones de don Julián Pemartín

Lisboa, 16 (5 t.).—El director del Instituto Nacional del Libro Español, don Julián Pemartín, ha hecho unas declaraciones al «Diario de Lisboa» sobre la próxima Exposición del Libro Español que se inaugurará mañana jueves.

El Instituto, dijo, se presenta ahora en Lisboa con una selección bibliográfica que puede servir de ejemplo contemporánea, sobre todo en los últimos siete años. No está en la Exposición todo lo que se ha producido, sino lo mejor de cada ramo bibliográfico. A pesar de todas las dificultades presentes, como lo falta de papel y otras materias primas, el libro español consiguió batir de 1939 a 1946, la producción estadística de los años anteriores a la guerra. De tres mil doscientos cuarenta y seis libros que se publicaron en 1935, hemos pasado a cinco mil doscientos setenta y siete en 1943. En el último año, pese a todas las dificultades, se publicaron cuatro mil doscientos sesenta y tres libros.

### Comida en honor del señor Rocamora

Lisboa, 16 (5 t.).—Antonio Eça de Queiroz ofreció una comida, en el círculo que lleva el nombre de su padre, al director general de Propaganda de España, don Pedro Rocamora. Asistieron Guillermo Pereira de Carvalho, del Secretariado Nacional de Información; don Julio Pemartín, director del Instituto Nacional del Libro de España; don Miguel Junquera, agregado cultural adjunto a la Embajada de España; los editores españoles señores Ferrero y Flores, y el secretario del director general de Propaganda, señor Valdenebro. Durante la comida se trató de problemas culturales que afectan a los dos países, y de la Exposición del Libro Portugués en España, que se celebrará en Mayo del próximo año.—Efe.

## Byrnes a Washington

París, 16 (7 t.).—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, ha salido para Washington en el avión personal del Presidente Truman.—Efe.

## Fallecimiento de una princesa de Suecia

Estocolmo, 16 (5 t.).—La princesa Edta Bernadotte, cuñada del Rey Gustavo de Suecia, ha fallecido a consecuencia de una congestión cerebral.

## Termina la III Vuelta Ciclista a Salamanca

Salamanca, 15.—La III Vuelta Ciclista a la provincia ha terminado. La etapa Béjar-Alba de Tormes-Pedernera-Salamanca, tercera y última, fué ganada por Jesús González, de Valladolid, en 4 horas y 55 minutos, seguido de sus compañeros Félix Alonso y José Luis Labrador, en el séptimo final.

En la clasificación general queda ganador absoluto Ángel Alonso, de Valladolid, que ha invertido en las tres etapas de 495 kilómetros 18 horas, 4 minutos y 54 segundos, adjudicándose además el premio de montaña, donado por el periódico «El Adelantado».

Por equipos se clasificó primero Valladolid, seguido de Salamanca.

## EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

### Entraron 3.852 cabezas de ganado lanar

### Mayor número de ejemplares de cerda que en el mercado anterior

Medina del Campo.—Con más animación que el domingo anterior, se celebró en esta ciudad el mercado de toda clase de ganados.

En el de ganado lanar fueron presentadas para su venta 3.852 cabezas entre ovejas, corderos y carneros, siendo vendidas en su totalidad antes de las once de la mañana, cotizándose las ovejas, desde 250 pesetas en adelante, y los corderos, a 225 y 250 pesetas uno.

En el de cerda, el número de ejemplares presentados para la venta fué muy superior al del mercado anterior, siendo presentados 1.085 ejemplares, cotizándose a precios

muy variados. No obstante fueron estos más bajos que el domingo pasado, pues se pagaban a peso, a 23, 24, 25 y 26 pesetas kilo en vivo. Un cordero que expuso a la venta un centenar de ejemplares, que según manifestaciones del mismo, pesaban 88 y 90 kilos, los vendía a 2.000 pesetas uno, a elegir.

Los ganados mular y caballar, fueron menos lucidos, pues solamente fueron presentados para su venta quince ejemplares, pidiendo por ellos precios muy elevados, por lo que no fueron hechas operaciones de importancia.

En el de ganado asnal, fueron realizados algunos cambios de pollinos y también se vendieron asnos a 1.800 y 2.050 pesetas.

En el de ganado vacuno para sacrificio también rigieron precios muy elevados, vendiéndose vacas a 4.000 y 5.000 pesetas, realizándose muy pocas ventas.

En ganado vacuno para trabajo, fué vendida una pareja de bueyes en 11.000 pesetas, habiendo pedido por otra 12.000, no siendo ésta vendida.

En ganado vacuno producción leche, fueron vendidas vacas a 5.500 y 6.400 pesetas.

## FABRICA DE ALFOMBRAS Y ESTERAS

### José Aznar Quesada

### REPRESENTANTE: U. Mariano García

### Representaciones Generales para la Industria y el Comercio

Buitrago, 8 SEGOVIA Tel. 301

## Grandes ferias y fiestas denominadas de San Frutos en

## Mozoncillo del día 25 al 30 de Octubre

La Corporación municipal, con objeto de dar realce a esta feria, ha organizado los siguientes festejos:

Día 25.—A las ocho de la mañana, repique de campanas, disparo de cohetes y dianas por la brillante banda de música de Coca, que recorrerá las principales calles de la población tocando escogidas piezas de su repertorio.

A las nueve, solemne misa parroquial.

A las diez, inauguración oficial de la feria.

A las dieciséis, santo rosario en la iglesia parroquial.

De diecisiete a veintidós, grandes bailes públicos en la plaza Mayor, amenizados por la banda de música.

A las veintitrés, se quemará una bonita y escogida colección de fuegos artificiales en la Plaza, estando amenizado el espectáculo con bailables interpetados por la banda.

A continuación, grandes bailes de sociedad.

Día 26.—Bailes públicos en la plaza Mayor y en el salón de baile de esta localidad.

Día 27.—A las ocho, diana por la referida banda.

A las diez, misa solemne. De doce a trece, baile en la Plaza. A las diecisiete, campeonato de pelota a mano entre jugadores de la localidad y de pueblos limítrofes, disputándose dos premios donados por el Ayuntamiento: el primero, de 100 pesetas, y el segundo, de 75 pesetas.

A continuación, bailes públicos y de sociedad.

A las veintitrés se quemará la segunda colección de fuegos artificiales en el mismo sitio que la anterior, intercalándose piezas bailables por la banda de música.

A continuación, grandes bailes de sociedad.

Días 28, 29, 30 y 31.—Bailes públicos en la plaza Mayor y en el salón de baile de la localidad.

Durante los días de feria actuarán, simultáneamente, una compañía de teatro y un equipo de cine sonoro.

A los señores feriantes se les dará toda clase de facilidades en el alojamiento, contando este ferial con una gran extensión de terreno y abrevaderos de agua corriente en el mismo campo de la feria.

No existen en el ferial arbitrios ni impuestos.

Serán observadas con rigor las disposiciones vigentes sobre sanidad, debiendo venir todo el ganado con guía de circulación y sanidad correspondiente.

Mozoncillo, Octubre, 1946.—El alcalde, Frutos Herranz Ballesteros.—P. A. de la C. G.: El secretario, Ricardo Palomo López.

alta alcurnia, que son los valores morales y de la fe.

Porque esta Empresa está convencida de esta verdad, ha tenido la feliz idea de inaugurar esta instalación con una ceremonia religiosa que proyectará sobre ella los divinos auxilios. Han hecho con ello una solemne profesión de fe católica, garantizando que las normas que la siguen están orientadas en la sociología católica. He de decirlos que no importa que vuestros dividendos se vean reducidos, porque Dios premia siempre la generosidad. Esculpid en el frontispicio de estos locales, y mucho más en vuestro corazón: «Esta Empresa es eminentemente cristiana y no busca su lucro, sino la concordia del Evangelio». Si así lo hacéis, os aseguro un sano desenvolvimiento y la satisfacción, al mismo tiempo, de que vuestras justas ganancias, bajo el símbolo de la justicia y la caridad, os darán las ganancias del cielo.

La afortunada alocución del vicario general causó profunda emoción.

### El señor Guajardo

Comienza diciendo que ha sido encargado por el Consejo de Eléctrica Segoviana para expresar la gratitud de dicho Consejo a las autoridades, comisiones y representaciones que han asistido, ensalzándole, al acto. Añade que hace ahora justamente treinta y dos años que Cooperativa Eléctra Segoviana inauguraba una pequeña central con una potencia total de 200 kilowatios, que, con posterioridad, fué preciso ampliar, llegándose en el año 1934 a una potencia total instalada de 2.000 kilowatios, para la transformación de la energía adquirida y producida. En este año de 1934 la potencia máxima registrada fué de 600 kilowatios y la energía total distribuida de 1.600.000 kilowatios-hora. El notable aumento en el consumo registrado en los últimos años triplicó con exceso las anteriores cifras, siendo en estos momentos la potencia máxima suministrada por esta subestación de 2.000 kilowatios.

La subestación de abastecimientos que inauguramos hoy es suficiente para abastecer a las posibles ampliaciones del mercado segoviano con gran holgura, pues su capacidad se prevee para una potencia seis veces superior a la actual.

Sin embargo, no es ésta la meta de nuestras aspiraciones, pues tenemos grandes proyectos, algunos ya en marcha, que pronto serán una realidad, y con ello habremos conseguido el esplendor de los pueblos y la prosperidad de la industria segoviana.

Recoge la advertencia del señor vicario y afirma que esta Empresa ha cumplido todas las leyes de carácter social, adelantándose muchas veces a su promulgación oficial.

Termina subrayando su gratitud a cuantos asisten al acto y a los señores Cabrera, Peralba, Becerril, Yagüe, Martínez de Velasco y Sevilla, que han colaborado con entusiasmo en resolver este problema de la industria y del público segoviano. Asimismo—dice—merecen especial mención nuestros queridos amigos señores Arroyo y Velayos, gerente y subdirector de la Empresa, iniciadores

y directores técnicos de las obras. Por último, afirma que Eléctrica Segoviana seguirá aportando su granito de trigo a la gran panera nacional, único modo de lograr el resurgir de Segovia, y en definitiva, el engrandecimiento de España. El señor Guajardo fué muy aplaudido.

### Visita a la fábrica

Terminada esta parte de la ceremonia se visitaron las distintas instalaciones, dando la explicación técnica el ingeniero señor Arroyo.

Por último se sirvió a las autoridades, invitados y personal una copa de vino español, espléndidamente servido por Ramón Ballesteros.

## Se descubre una falsificación de cupones primas

### Por ellos se habían pagado más de 300.000 pesetas

Barcelona, 15.—Los servicios de inspección de la Delegación provincial de Abastos han descubierto la falsificación de unos cupones primas que venían liquidándose desde hace varios meses, y por los cuales se habían pagado más de 300.000 pesetas. Después de laboriosas gestiones se ha detenido a Agustín Aguilar Trezano, secretario del Gremio de Pescadores, que falsificaba las hojas de liquidación en combinación con el mayorista de pescado, también detenido, Juan Braugelat, del que era contable, y que ha confesado que adquiría los cupones falsificados por el 40 por roo de su valor, beneficiándose del 60 por roo restante. Otro detenido es Jacinto Colomer, vendedor del mercado de Santa Catalina, que facilitaba los cupones que fabricaba el impresor Esteban Servet Simó, detenido igualmente. Asegura el impresor, en su declaración, que Pedro Duarte Gorri, litógrafo y corredor de maquinaria de Artes Gráficas, le exigió en forma violenta la impresión de estos cupones. También están detenidos, complicados en este asunto, Jaime Saraca, vendedor de «Los Encantes», que facilitó el papel para la impresión, y Miguel Calvera Roqué, que intervino asimismo en la comisión del delito, todos los cuales han ingresado en prisión, a disposición de la autoridad correspondiente.

## COGNAC FUNDADOR Domecq

## SE ARRIENDA

Invernada para 800 ovejas de vientre, en la finca «Cucaña», del término de Puebla de Alcocer (Badajoz). Tratar, con el dueño, Florencio Torralba, en casa de don Pedro (Badajoz).

## Guía médica

**Clinica médico Quirúrgica del Perpétuo Socorro**  
CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL RAYOS X  
DIRECTOR

**Juan Barrios Bermejo**  
CIRUJANO ESPECIALISTA DE RINON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS  
Habitaciones para estancia de operados  
José Zorrilla, 24 Teléfono 372 (Censura Sanitaria S. G. 65)

**G. DIAZ**  
MEDICO OCULISTA  
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia  
Consulta lunes y jueves, de 11 a 1 y de 2 a 4  
Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

**L. LEON**  
Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid  
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5  
JUAN BRAVO, 2 (1.ª, izquierda) (Edificio del Banco Castellano) Teléfono 209 (Censura Sanitaria S. G. 14)

**Manuel Niño**  
DENTISTA  
Consulta en Segovia: Miércoles y Jueves  
PLAZA DE FRANCO, 6

## ODONTOLOGOS Y CLINICAS

**A. DEL CAÑIZO SUAREZ**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media  
Muerte y Vida, núm. 4. Tel. 34 Segovia  
Censura Sanitaria S. G. 83.

**Dr. L. Pérez Casanova**  
Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid  
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Consulta diaria de 3 a 5  
Plaza del 4 de Agosto, 1 Tel. 530 (Censura Sanitaria S. G. 66)

**D. VIDAECHEA**  
MEDICO-OCULISTA  
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco  
CALLE DE COLON, 5 SEGOVIA  
Teléfono 302 (Censura Sanitaria S. G. 9)

**Manuel Herrero Martín**  
MEDICO  
ESPECIALISTA EN NIÑOS  
CONSULTA DE TRES A SEIS  
Plaza del Corpus, 8, principal, B  
Teléfono 231.—Segovia (Censura Sanitaria S. G. 21)

**LUIS F. JARDON**  
Director, por oposición del Dispensario Antituberculoso PULMON Y CORAZON RAYOS X  
Consulta martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.ª, derecha (Censura Sanitaria S. G. 81)

«Servicios Sindicales del Seguro de enfermedad» (OBRA «18 DE JULIO») para los casos de urgencia dispone de MAGNIFICAS AMBULANCIAS y un servicio permanente de médicos y cirujanos.

**MAQUINAS DE ESCRIBIR nuevas**  
Carros normales, medianos y grandes  
Facilidades en el pago  
**ALBERTO GONZALEZ**  
San Francisco, 23. Teléfono 292.

**LA CASA DE LOS ABRIGOS POR SU EXTENSO SURTIDO**  
**LA ARAGONESA, S. L.**  
La casa de los abrigos por encontrar de todos los colores, clases y precios  
SAN FRANCISCO, 6 y 8.

## El cardenal primado de España protesta contra la condena del arzobispo de Zagreb

### Telegrama a Su Santidad Indignación entre los católicos

Toledo, 16.—En el palacio arzobispal ha sido facilitada esta tarde la siguiente nota:  
El eminentísimo señor cardenal Plá y Deniel, arzobispo de Toledo y primado de España, ha hecho constar

ante el mundo su protesta formal por el vil atropello cometido contra la libertad religiosa e independencia de la Iglesia, ante la injusta y sectaria condena de monseñor Stepinac, arzobispo de Zagreb y primado de Croacia, juntamente con otros sacerdotes víctimas de las calumnias comunistas.

A este fin, ha dirigido a Su Santidad el siguiente telegrama: «Ciudad Vaticano.—Sustituto secretario de Estado. Profundamente conmovidos católicos españoles que en revolución marxista vieron doce prelados y muchos millares de sacerdotes asesinados, ante condena de monseñor Stepinac, arzobispo de Zagreb, protestan contra tal atropello de la libertad religiosa e independencia de la Iglesia y ofrecen a Su Santidad el testimonio de su filial adhesión y de estrecha fraternidad entre todos los miembros del Consejo místico de España.»—Cardenal Primado de España.

El Cardenal Primado, durante su estancia en Zaragoza y Madrid, ha recibido patentes muestras de la indignación causada entre los católicos españoles por la condena de monseñor Stepinac. También se ha recibido el siguiente telegrama: «Acción Católica burgalesa protesta indignada condena monseñor Stepinac, renovando firmísima adhesión Iglesia católica.»—Presidente.»—Logos.

## Un libro acerca del descubrimiento de las Malvinas por los españoles

### Se rechaza por el autor la versión británica

Buenos Aires, 16 (5 t.).—La Comisión nacional de Cultura ha otorgado el premio nacional de Historia a don Enrique Ruiz Guinard, ex ministro de Relaciones Exteriores, por su libro "Prosa de España en el mar magallánico", en el que se demuestra con precisión y amplitud documental el descubrimiento español de las islas Malvinas y se rechaza la versión británica.

El premio de Filología se ha otorgado a Avelino Hervero Mayor, por sus libros "Presente y futuro de la lengua española en América" y "Problemas del idioma".

Por primera vez se ha otorgado en la Argentina un importante premio por ensayos históricos a una mujer, Pilar Lusarreta, autora de "La gesta de Roger de Flor", biografía que publicó hace algunos meses la Oficina de Prensa de la Embajada de España en Buenos Aires.—Efe.

# Los cadáveres de los ajusticiados en Nuremberg serán arrojados al mar

## Protesta de varios periódicos británicos contra las ejecuciones

### Investigaciones de una comisión militar acerca del suicidio de Hermann Goering

#### Fotografías de los rostros de los ejecutados

Nuremberg, 16 (5 t.).—No han sido tomadas fotografías de los momentos de las ejecuciones. Únicamente se han sacado de los rostros de los ejecutados una vez que éstos fueron bajados del patíbulo, y solamente con fines de archivo.—Efe.

#### Críticas de dos periódicos ingleses

Londres, 16 (5 t.).—El órgano liberal "Manchester Guardian", que protestó en su día contra las sentencias de muerte dictadas en Nuremberg, dedica a las ejecuciones un editorial, en el que dice:

«Aunque proporcione alguna dudosa satisfacción a pueblos que han sufrido más que nosotros, las ejecuciones de Nuremberg apenas debe esperarse que tengan un beneficioso efecto final. El nacionalismo se alimenta de la muerte de los patriotas. No hay razón para suponer que los alemanes se convencerán jamás de que se ha hecho justicia en Nuremberg, viendo que tantos de nosotros hemos declarado nuestra inquietud. Bajo el acta de acusación de Nuremberg no hay ninguna de las potencias juzgadoras, salvo, quizá, Francia, que no pudieran ser acusadas de uno u otro de los cargos. Gran Bretaña y los Estados Unidos se reparten la responsabilidad de Hiroshima, y Rusia, aun con las mejores intenciones defensivas, desencadenó una guerra agresiva contra Finlandia en 1939. Además, la violación del pacto Briand-Kellogg, por Italia en Abisinia, ha sido pasada por alto.»

El "Daily Express", conservador, dice: «El crimen de los jefes nazis tuvo un mequino comienzo. La mano de la Policía, simplemente, podía haberle puesto fin. En cambio, creció hasta su peligroso poder a través de las debilidades de unos pocos y la complicidad y loca cobardía de muchos. La cuerda del verdugo de Nuremberg no será más que una sombra en la historia, si no rectifica la conciencia del mundo.»—Efe.

manas. El presidente de dicha comisión es un oficial del III Ejército norteamericano.—Efe.

#### Cómo fueron conducidos los reos al patíbulo

Nuremberg, 16 (7 t.).—El suicidio del mariscal Goering determinó a última hora la alteración del plan adoptado en relación a los reos. Estaba previsto que éstos irían libremente desde sus celdas al patíbulo. Al poner fin a su vida Hermann Goering, se espesó a cada uno de ellos con un soldado, y así, con una sola mano libre, hubieron de efectuar su última comida y llegar a la horca. Los cadáveres han sido depositados en féretros.

Hasta ahora no se ha anunciado oficialmente el lugar en que han de ser depositados. Según una información no confirmada, serán llevados al mar y arrojados al agua, con el fin de evitar la posibilidad de que se repita lo ocurrido con los reos de Mussolini, que fueron arrancados a su tumba.

Se dice que Emma Goering, esposa del mariscal que se ha suicidado, será una de las personas a quienes se interrogará en el curso de las investigaciones para averiguar las circunstancias en que la cápsula de ácido cianhídrico pudo llegar a la celda de aquél.—Efe.

## Un sanatorio para niños lisiados de León y Castilla

### Será construido en León

León, 16.—Ha llegado a esta ciudad el reverendo padre Claudio Pina, provincial de los Hermanos de San Juan de Dios, de Castilla y América del Sur. Le acompañan otros varios religiosos. Viene a gestionar la construcción de un sanatorio para niños lisiados, en esta ciudad. Hasta ahora ha obtenido los mejores resultados, pues don Antonio Hevia le ha ofrecido un terreno de 15.000 metros cuadrados, donde será emplazado el nuevo sanatorio. También ha logrado otras aportaciones económicas, y se espera que vayan aumentando. Dicho sanatorio se llamará de "San Rafael", y en él serán acogidos los niños lisiados de León y Castilla.—Logos.

#### Opima cosecha de uva en Huelva

Huelva, 16.—Se ha realizado con gran actividad, en todos los pueblos

de la provincia, la recolección de la uva. Este año la vendimia presenta una exuberancia extraordinaria. El precio oscila entre 14,40 y 15 pesetas arroba. Han sido empleados en las faenas numerosos trabajadores.—Logos.

#### Encarcelamiento de un funcionario de la Comisaría de Recursos de Toledo

Toledo, 16.—En el Gobierno civil de Toledo se ha facilitado la siguiente nota: «Al apreciarse por la Comisaría de Recursos de esta provincia ciertas anomalías cometidas en el ejercicio de su cargo por el funcionario de este organismo Antonio Serra, se puso en conocimiento del excelentísimo señor gobernador civil, quien ha decretado el ingreso en la cárcel del mencionado funcionario.»

## El "Cabo de B. Esperanza" trae cargamento de carne argentina

### Homenaje a Granados en el Teatro Nacional de la Comedia, de Buenos Aires

Buenos Aires, 16 (5 t.).—En el teatro nacional de la Comedia se ha tributado un homenaje al genial compositor español Granados, en el que participaron la soprano Concepción Baja; la pianista Paquita Madriguera y Andrés Segovia. «Es imposible concebir una interpreta-

ción más perfecta y castiza de la obra de Granados», afirma el crítico de "La Prensa". Al acto, que estuvo organizado por la Asociación wagneriana, asistió numeroso público, que obligó a repetir varios números del programa.—Efe.

#### El "Cabo de Buena Esperanza" zarpa para España

Buenos Aires, 16 (5 t.).—Ha zarpado el "Cabo de Buena Esperanza" con ses mil toneladas de carne. Entre los pasajeros se encuentran el profesor Díaz España; el abogado y comediógrafo español Luis Molero Masca, el director de Correos señor Rodríguez de Miguel, y el alto funcionario, también del departamento de Comunicaciones, don Elías Urdagarain; el secretario de la Embajada argentina en Roma, Rogelio Tristany, y otras personalidades. Los señores Rodríguez de Miguel y Urdagarain regresan del quinto Congreso de la Unión Postal de las Américas y España, celebrado en Río de Janeiro.—Efe.

## Nuevo Instituto Nacional de Enseñanza Media en Córdoba

### Ha sido inaugurado por el ministro de Educación

Córdoba, 16.—La población ha amanecido engalanada con colgaduras y banderas, con motivo de la estancia en Córdoba del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, que ha venido a esta ciudad para inaugurar el Instituto Nacional de Enseñanza Media.

El ministro llegó a dicho Centro a las once de la mañana, acompañado del subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz, y de otras personalidades. A la puerta del edificio era esperado por el gobernador civil y todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas. Una compañía del regimiento de Infantería de Lepanto rindió honores al señor Ibáñez Martín, siendo revistada por él, acompañado del gobernador militar de la plaza, general Castejón. Seguidamente, el ministro y restantes autoridades penetraron en la capilla del Instituto, donde el obispo de la diócesis, fray Albino González, ofició una misa. Terminado el acto religioso, el prelado procedió a bendecir los locales. A continuación se efectuó la inauguración del curso en el salón de actos, bajo la presidencia del señor Ibáñez Martín, obispo, gobernador civil y otras personalidades. Las obras realizadas han costado más de dos millones y medio de pesetas.—Logos.

## Hiro-Hito visita al general Mac Arthur

Tokio, 16 (5 t.).—El Emperador Hiro-Hito ha hecho su tercera visita al general Mac Arthur, permaneciendo con él durante dos horas. Según los observadores nipones, fué discutida por ellos la nueva Constitución japonesa.

## LA MISION ARGENTINA SALIO PARA JEREZ

### DESPUES MARCHARA A GRANADA Y A VALENCIA

El general López dice que llevan de Sevilla una impresión inolvidable

Sevilla, 16.—El general argentino don Estanislao López, jefe de la Misión de este país en España, al marchar de Sevilla ha manifestado que llevan de la ciudad una impresión inolvidable, especialmente de la visita al Archivo de Indias, que les hizo vivir emociones únicas, y en donde pudo apreciar el vigor y el genio de la raza. Expresó su agradecimiento al saludo que en nombre de la Misión le había dirigido el teniente general Moscardó, al decir que Argentina, como nación, tiene plena conciencia de su propio valor y de la razón que anima sus actos.

El general López destacó que la Misión en España, que inició con la entrega a nuestro Caudillo Franco de la Orden del Libertador, conciliada por el Presidente Perón, ha culminado con su visita al Alcázar, donde tuvo el honor de estrechar la mano del héroe del Alcázar. «Ante las figuras héroes—dijo—, todos los demás tenemos que sentirnos pequeños.»

La Misión argentina ha salido para Jerez de la Frontera, poco después de las diez de la mañana. Luego marchará a Granada y regresará a Valencia, desde donde regresará a Madrid. Desde la capital de España irá a Lisboa, para embarcar allí rumbo a la Argentina.—Logos.

#### Llegada de la misión

Jerez de la Frontera, 16.—Poco después de las once de la mañana ha llegado la misión argentina, acompañada del capitán general de la segunda región, teniente general Moscardó y otras personalidades. En la carretera de Sevilla, en las afueras de la población, esperaba a la comitiva el alcalde, teniente de alcalde y gobernador militar de Cádiz; el teniente coronel jefe del Depósito de caballos sementales, don Salvador Arizón, que presidió la comisión que estuvo en Argentina para la compra de caballos con destino al Ejército, y otras autoridades militares y civiles. Seguidamente se trasladaron al Depósito de caballos sementales de La Cartuja, donde miraron diversas razas de caballos de aquellas cuadras, entre los que figuran ejemplares de razas inglesa, árabe y angloárabe. Les fueron presentados coches enjaezados a los jerezanos y varios ejemplares de caballos procedentes de diversos países. Más tarde visitaron el monasterio de La Cartuja, trasladándose luego a las bodegas de Domecq, donde se les ofreció un almuerzo.

Esta tarde los miembros de la Misión argentina prosiguieron en su viaje a Granada.—Logos.

## Da a luz tres criaturas

Huelva, 16.—En la sala de maternidad del Hospital provincial ha dado a luz tres criaturas Antonia Santos Díaz, de veintiocho años, natural de Hinojosa. Es esposa de Antonio Medina Naranco, jornalero.

Tanto la madre como los recién nacidos (un varón y dos hembras) se encuentran en perfecto estado.

## Eisenhower, en Trieste

Trieste, 16 (5 t.).—Ha llegado a Venecia-Julia el general Eisenhower, para girar una visita de inspección a la 13.ª división norteamericana y a las instalaciones de esta unidad en dicha zona.

## Torneo de ajedrez España-Inglaterra

### Se verificará por radio en fecha próxima

#### La Unión Argentina de boxeo se dirige a España para celebrar un encuentro internacional

Madrid, 16.—La Unión Argentina de Boxeo se ha dirigido a la Federación Española para celebrar un encuentro internacional en Buenos Aires, de boxeo aficionado, en el que tomará parte también Italia. El encuentro, que se celebrará en la primavera próxima, ha sido aceptado por España. Las Federaciones Española e Italiana se han puesto en contacto para ultimar detalles. La española ha seleccionado, en principio, a los púgiles Luis Martínez, Cataluña, peso mosca; Aurelio Díaz, Cantabria, peso semipesado, y Luis Diana, Cataluña, semipesado.

La Federación Española de Boxeo ha quedado afiliada a la Federación Europea (European Boxing Association), de reciente creación, que preside el inglés coronel Middleton, y de la que forman parte Francia y

otras naciones. La Federación Española, con la que se contó para la organización del boxeo europeo, ha conseguido un puesto directivo en dicho organismo.

Al final de la guerra, como se sabe, existían la antigua I. B. U. (Internacional Boxing Unión), y la moderna Asociación pugilística europea. La nueva Federación parece reunir los dos organismos.—Logos.

#### Próximo torneo de ajedrez Inglaterra-España

Madrid, 16.—Se ha concertado un encuentro por radio, de ajedrez, con Inglaterra, después del gran éxito obtenido con el disputado con la Argentina el sábado último. Este encuentro tendrá mayor importancia e interés, no sólo por la calidad del ajedrez inglés, sino por celebrarse

#### ¿Dos camiones con los cadáveres de los ajusticiados

Nuremberg, 16 (5 t.).—A las 5,40 de la madrugada (hora española) se ha visto salir por la puerta trasera de la cárcel de esta ciudad a dos camiones. No se sabe si transportaban los cadáveres de los ejecutados, para su enterramiento en lugar secreto, o si conducía a los que han sido testigos de las ejecuciones, según anuncia la United Press.—Efe.

#### Investigación acerca del suicidio de Goering

Nuremberg, 16 (7 t.).—Un comunicado oficial del departamento de Seguridad del palacio de Justicia, anuncia que ha sido nombrada una comisión militar para investigar acerca del suicidio del mariscal Goering. Los resultados de la investigación serán trasladados a las autoridades alemanas por radiotelefonía y no por radiotelegrafía, con lo que el público podrá seguir al detalle la marcha del torneo. La Radio Nacional por España, y la B. B. C. de Londres, colaborarán en la consecución de este gran torneo que tendrá lugar en fecha breve.—Logos.

## La Asamblea de H. de Labradores y Ganaderos

### La ponencia sobre cereales despierta enorme interés

#### Estudio de las del azúcar y riqueza forestal

Madrid, 16.—Bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos, continuaron esta mañana las tareas de la primera Asamblea nacional de Hermandades de Labradores y Ganaderos.

Comenzó el estudio de las ponencias relativas al azúcar, alcoholes y riqueza forestal. Ante el enorme interés que despertó entre los asambleístas la ponencia de cereales, y dado el número de intervenciones solicitadas—un total de 18—, se acordó formar una subcomisión, integrada por los representantes de las provincias cerealistas, para que, de acuerdo con el Sindicato Nacional de Cereales, refundir las conclusiones, que serán sometidas a votación en una de las próximas sesiones. Pidieron tomar parte en estas tareas vocales de treinta y seis provincias, con el fin de equilibrar los intereses agrícolas y ganaderos que tendrán representación en cada una de ellas.

A continuación, el jefe del Sindicato Nacional del Azúcar inició la exposición de su ponencia sobre tema de tan palpitante interés en los momentos actuales. Dijo que el consu-

mo medio por individuo y año antes de 1936 era de 12 kilogramos, mientras actualmente se calcula que establecida la libertad comercial, el consumo alcanzaría la cifra correspondiente a 16 kilos, con lo que queda demostrado que la producción anterior sería hoy insuficiente, máxime si se tiene en cuenta el aumento sensible de población, experimentado en estos últimos años. Termino señalando que la cifra de producción total para alcanzar un mínimo de 13 kilos por persona y con el fin de cubrir las necesidades industriales, ha de ser de 450.000 toneladas anuales de azúcar, incluidas la caña y la remolacha, por lo que la extensión dedicada al cultivo azucarero deberá elevarse, en total, a 141.000 hectáreas.

Durante el estudio de esta ponencia, intervinieron representantes de Granada, Asturias, Málaga, Logroño, Jaén, y el señor Martín por las provincias de Valladolid y Burgos. Recordando la frase del ponente sobre escoger entre tabaco y hortalizas o azúcar las zonas tabaqueras, principalmente Granada, defendieron el cultivo del tabaco, que podrá alcan-

zar muy pronto una cifra de 25 millones de kilos, liberando una gran cantidad de divisas.

Coincidieron fundamentalmente en que conviene orientar al cultivador, sin coacciones, para que explote las plantas de mayor beneficio económico, y señalaron las dificultades existentes con relación a las entregas y ampliación de las abonos de remolacha, necesidad de tabacos y medio de transporte.

La riqueza forestal, elemento importantísimo para el aprovechamiento de terreno y para la industria, fué objeto de una amplia disertación por el jefe del Sindicato Nacional de la Madera y Corcho, quien analizó el aspecto económico, estadístico y social del problema, para propugnar la defensa del bosque mediante el fomento de la repoblación, poniendo de relieve la necesidad de establecer seguros de incendios y proteger a los trabajadores de las explotaciones. Intervinieron los representantes de Palencia, Murcia, Huelva, Gerona y Pontevedra, cuyas sugerencias fueron incorporadas a las conclusiones definitivas.—Logos.

## ULTIMA HORA

## ORGIA DE MATANZAS AL ESTE DE BENGALA, EN LA INDIA

### Poblados incendiados, pereciendo abrasados sus moradores

Calcuta, 16 (7,30 t.).—De fuente fidedigna se informa que en las zonas rurales de Noakhali, al Este de Bengala, se ha producido una verdadera orgía de matanzas que resultan comparables a los recientes disturbios de Calcuta que costaron la vida a 5.000 personas.

Las noticias de dicha zona señalan que se registran miles de muertes, saqueos, incendios y profanaciones de lugares sagrados.

Al parecer, 10.000 aldeanos fueron obligados a ingerir alimentos que les prohibía su religión. Algunos poblados han sido incendiados, pereciendo sus moradores entre las llamas.

Los disturbios comenzaron, según parece, al tratar los musulmanes de interrumpir una procesión de los hindúes.—Efe.

## PROCESO EN BUCAREST CONTRA 83 PERSONAS ACUSADAS DE INSTIGAR A LA REBELION

Bucarest, 16 (7,30 t.).—La autoridad militar ha ordenado que comparecan ante los tribunales 83 personas acusadas de complot contra la seguridad del Estado. Entre aquéllas figura el ex primer ministro, general Nicolai R. descu. Se les acusa de instigar a la rebelión y de tenencia ilícita de ar-